

你是最美的人间四月天

文 / 徐光惠



四月,从唐诗宋词中走来,从酒新酿的风韵中走来。

广场上,孩子们高举着风筝,笑着,奔跑着。我的目光被那一根根长长的线牵引着。恍若回到童年,那时,日子单调乏味,没有玩具没有动画片,我们就在玩皮筋、跳绳环、捉迷藏,放风筝是必不可少的。

故乡春天的四月,妩媚的春风吹过河边的垂柳,吹开千树万树的繁花,吹绿了田野和乡村。这时候,孩子们开始放风筝了。山坡上、田野的空地上,一个负责拿线轴,一个负责在后面举着风筝,然后双手一开手,前面的孩子迎风奔跑,一边跑一边放线,旁边一大帮小伙伴跟屁虫似的紧随其后,前呼后拥地追逐,有的是把风筝都丢了,捡起来重新又接着跑,随着线轴的“突突”声,风筝飞上了天空,越飞越高,欢笑声在山野田间回荡。

有时只顾在前面跑,却没想到风筝还一直打着转儿飞不起来,跑回来一看,原来是风筝的线松了;有时风筝飞着飞着,不知怎么就被挂到了树枝上。有人找来长竹竿,试图把风筝从树枝上拽下来,但十有八九不能成功,最后只能眼巴巴地看着那风筝孤零零地在树枝上飘荡……

看到别的小伙伴放风筝,心里羡慕得不得了,

桃李春风
文 / 王爱华

春风一吹,花就开了,沸水一冲,茶就香了。

过了烟花三月,春光一泻千里。这时候的花,千娇百媚,百花齐放,桃花粉红,梨花雪白,一树一树的花开遍。想起的却是林黛玉这样的感慨:记忆的梗上,谁不有,两朵两瓣,被着情感的花。

风使有这样的魔力,也不能逃脱地宿醉在异乡的酒坊,染一身杏花雨缠绵浪漫,所以,茶就是最好的慰藉。三五知己,窗外听风雨,高楼共饮茶,在一沉一浮的碧绿或琥珀色里,春茶静美,人间清欢,在四月的婉约里,捻字成花,捻指成香。

闻人作曾说:“喝茶当于瓦屋纸窗下,滴滴霖霖,用素雅的陶瓷具,同二三人共饮,得半日之间,可抵十年的尘梦。”

下班后的时光最适合泡茶春风一盏茶,还是这几个二十多岁的姐姐,还是那些二十多年不变的话题,还是重复了一遍又一遍的故事,还是“江南雨,塞北雪”般无马行空的商谈闲话,却依然如刚刚故人功夫杯里的那片叶子,仿佛等待了整个冬天,期盼着和这温暖的水相遇,渐渐初开,时光安恬。茶后,春色在天,夕阳在地,神情气爽,更是心旷。

岁月如水,年华逝去,二十多年的情谊,那些徘徊于时光深处的温婉情怀,那些徘徊在月白风清日子里的点点滴滴,犹如悠久的红茶,沉寂深厚,久久弥香,禁得起你在任何时候,裁一寸光阴,燃一炉火光,煮一壶茶事,话一生情长。这一泡茶,不拘物时光,只留柔岁月。

却也如这“春花复春花,红红白白”的四月,花事三千,惊鸿四季,绽放在眼里,心里,光明里,长路迢迢,一直芳香满径,心念所系,无言也欢喜。

四月,听一朵花说

诗 / 刘新宇

简单的此时	花儿
我总期待一缕幽香	你用一冬的沉默把热闹蓄积
在小区公园路边	周一束的花期赢得长久回忆
无数的花朵	这便是仁者
把一个季节	这便是智者
一座城市	短暂的登场化作永恒
热放灵魂	如此的懂得不失为高尚的心声
花儿	花儿
春的使者	在你明媚的光影里我看到许多
美的代言	美好 崇高 清脱
满枝的绽放传递着热烈	一处沙中有一个世界
害羞的舞蹈,象征着美丽	一朵花里有一个天国
浅愁外患都是圣洁	这些微笑的圣儿
晚景嫣红亮丽鲜艳	在用独特的语言把真善美诉说
每一种花儿都有自己的花语	倾听一串花儿的诗行
每一种花儿都有自己的精神	在一个春天的日子
象征着初生待	在一个美好的季节
内涵丰富灿烂	

魂兮,归来!

诗 / 邵丽

我诵诵汨罗江清明为忠勇军战士追做的归来写下此诗。汨汨泪奔,落落不止。

魂兮,归来!	远离祖国为报国。	上甘亭上我整理。
魂兮,归来!	斗转星移六十载,	替你最后一滴血。
	台阶屏息长嘘叹。	圣殿极国扬唐歌。
哀乐低迴震万籁,	万民垂泪同声哀。	英雄身死心不死。
血色国旗件件被墨。	魂兮!	今生取义把留。
千声万声呼唤你。	魂兮!	魂轻先烈心烟熏。
今日重登母亲河。	万圣山头碑百飞。	灵魂长流挂千周。

亲爱的宝贝:

你好!

再说几句你就要出生和妈妈见面了,我的内心很平静。这是自然的事情,但我依然期盼着看到你的模样。同时也祈愿你健康,可爱,就像妈妈梦中的天使。我想你应该是个女孩子,从怀孕开始,我就经常做梦梦到你和你,而且梦中的你都是风姿卓然。所以,妈妈希望你以后为爱,拥有尚品雅致。

宝贝,你知道吗?这些天妈妈一直在筹备你的出生而准备东西,从色单到衣物,帽子,包袱,胡须等,妈妈在选择这些的时候,选择的色彩全是淡雅系列,即温和舒适,又清新宜人。就像对你的渴望一样。女怀无德,最堪风流。(琳琅诗)曰:“管君攀四海,落户列万家。叶立含正气,花研不浮华。常雄斗严家,全腹度幽夏。冕中真君子,风姿寄高雅。”由此可见,美德之气,绝非一朝一夕的形成,它是需要日积月累的修炼而来。

基于厚爱,妈妈想给你些诗建议伴你成长。也希望你能早点读懂这些诗。首先,要宽仁善良,秉性温良。“人之初,性本善”这是千百年来的经典,之所以来得至重,是初心的力量,也是善良的光芒。在往

时候,任何地方,做到与人为善,与物为春都带给你意想不到的好处。古人云:上善若水,水善利万物而不争,女子就应该做温柔似水,一剂温良,胜过虎狼之威。特别是你长大成人的时候,你更要学会温良。对家人温良,是和睦。对同事温良,是敬意。对陌生人温良,是宽容。对生灵温良,是慈爱。这颗善良,潜伏在你四肢皆为善之品质。

其次,要积极向上,潜质在胸。宝贝,作为女子,仅有温良善良是不够的。要在社会中立足,就要积极向上,在学习中积极向上,在生活中积极向上,积极向上,就是要有目标,有方向,不达目的不罢休。唯有执着追求,专注拼搏,无论成败与否,努力过,就不会后悔。诚然,这需要毅力,需要忍耐,这便需要在独处的静寂中慢慢磨练。思量中成长,成长中沉淀。如此,生之旅途,满是芬芳。宝贝,天高地广,朝阳乾坤。大度之人,气宇非凡。唯正气凛然,才不附不俗。清雅之气,君子节操,令众人赞赏!此番美德,不输松风!

再次,要自律自强,终身学习。宝贝,成长是一件幸福的事情,但它必须经历苦涩。世上没有直线,人生也是如此。总要经历百折千回你才能在成长中

我教女儿司生德
文 / 司生德

把爱缝进衣服里

文 / 刘丽

前段时间打扫卫生,妻子要我把阳台上的老式缝纫机卖了,我当即予以回绝。看着它锈迹斑斑的机壳,眼前彷彿又浮现起母亲在煤油灯下,为我裁剪衣服时的忙碌身影,记忆一下又把我拉回到那个缺衣少食的年代。

这台缝纫机,是父亲结婚时买的。记忆中,每到新年来临时,母亲就会从市场上给我们哥俩买一些布,回家做新衣服。大年初一的早上,当我们哥俩准备起来时,母亲就喜滋滋地拿出前几天赶制出的新衣,让我们穿上。那个喜乐劲是用任何语言都表达不出的。后来,随着年纪渐长,我渐渐懂事起来。有一年春节,看着自己笔挺的新衣服,而父母却依然穿着旧衣服时,我才知道家里经济不宽裕,父母省下自己做新衣服的钱,是为了让我们生活得更好。

岁月流逝,而今,尽管这台老式缝纫机已远离了我的生活,但母亲在缝纫机下精耕细作的身影,以及当年她意味深长的话语,却长久地留在我的记忆深处,成了心头最美的记忆。我知道,那台老式缝纫机里,凝聚着的,永远是母亲对儿女爱不尽的爱。

庐山谷雨时
文 / 梁翠翠

不约而至的春雨一如既往地到来,像柳絮梳理淡妆青丝,纯白轻盈的粉霞轻扬写春色,嫩绿的面庞化着羽润幽幽,颤零轻红与水东流。又是烟雨谷雨时,走进雨湿阡陌纵横的农田,看着从泥土里迸发出绿色的生机,让人感到春的生命布满绿色。

据《月令七十二候集解》载:“三月中,自雨水后,土膏脉动,今又雨其谷于水也,……盖谷以此时播种,自上而下也。”谷雨前后,气温比较稳定,如民谚说“清明断雪,谷雨断霜”。一般天气较暖,雨量也开的比较大,有利于谷类作物的生长,故名曰“谷雨”。谷雨将谷和雨连在一起,意味着“雨生百谷”之意。

行走在雨中的庐山,倾听着谷雨的鸣叫声“布谷、布谷,麦娘插秧”无疑是一种享受。陆游有诗曰:“时令过清明,朝烟布谷鸣。但令春促暖,即风断雪,谷雨断霜”。一般天气较暖,雨量也开的比较大,有利于谷类作物的生长,故名曰“谷雨”。谷雨将谷和雨连在一起,意味着“雨生百谷”之意。

又是江南潇潇谷雨时,一缕沾满多思的诗歌,有如“杨花落尽子规啼”、“谷雨初,春天归”。正是在这“谷雨送春归”的时节,那火红的杜鹃,那嫩绿的春雨,连同那醉人的绿,让我有了种触摸谷雨的冲动,我好想走进谷雨深处,用虔诚的心灵去听雨,去触摸谷雨深处那一抹诱人纳绿。我感觉品味谷雨雨如烟雨接家乡一首优美的诗篇。我好喜欢那绵绵不断的家乡谷雨。就如同春恋着生我养我多年的乡土家园。憧憬情丝欲像千万根雨线,剪不断理还乱的乡情一辈子荡漾在我内心深处。

俗语说“谷雨送雨,采茶时雨”。每当谷雨来临,正值家乡山间雾茶采摘的最佳时机。庐山山脚下下的阳明茶场里,那些身着围裙印花布衫,肩背茶篓姑娘们,用灵巧的双手把嫩嫩的小茶芽揪下来放进筐中。“年

年都有桃花三月天,三月里是清明雨,姑娘采茶忙”她们边唱着歌谣边唱着山歌,边双手不停地飞快采茶,只见万绿丛中流动是一道道美丽的风景。宋代大诗人苏轼有诗云“白云峰下两旗峰,晴翠接荒城。一川分雨露,两岸带烟云”。茶歌谷雨春,古人青睐雨矿泉水。谷雨茶也就成了雨前茶。明代许次纾在《茶疏》中谈到采茶的时节也说:“清明无早,立夏无迟,谷雨前后,雨种茶正当”。谷雨是春播春种的关键时期。那些忙着春耕的人们已希望转向田野之中。尽管是到“人间四月芳菲尽”的时节,但杜鹃轻扬,牡丹吐蕊,樱花在枝头灿烂盛开,桃花开满山,好一幅庐山美景图,让人赏心悦目。

一杯清茶,品味人生。品味云雾,畅游庐山,诗话谷雨则是何等的向往。放眼观望只见庐山脚下茶园中袅袅婷婷采茶女的身影在忙碌,即便没有喝茶,那舌尖上也仿佛沾满了谷雨茶的芳香。大诗人黄庭坚的那首《山谷》,更是道尽了茶的韵味,写尽了茶的芳华。“落絮游丝三月候,风吹雨洗一城花。未知东郭清明酒,何似西窗谷雨茶。”

立于庐山之上,听松涛,品云雾,真可谓深悟谷雨雨春,那道味恰似浓香的美酒,让人舌生津津。难得糊涂的邓板桥对谷雨茶赞叹不已:“不风不雨正晴和,翠竹亭亭好节柯。最爱晚晴佳客至,一毫新茗的松萝。几枝新叶渐青竹,数笔横枝淡淡山。王肝清明连谷雨,一杯香更至其醇。”真的谷雨时节,请来庐山之上品一杯庐山云雾茶吧。让浓浓的庐山文化和醉人的云雾带给你不一样的享受。

成熟,同时,在你慢慢长大的过程中,你会体悟到孤独,感受到幸福;也会欣赏到最好,领略到平淡。这些都是生命的必须。在你遭受苦难的同时,同样培养你感恩和力量。所以,妈妈希望你养成自我自律的习惯。做事不拖,必果大德。无论在任何时候,自律都是最难能的品质。你有多立自律就有多立自由。在任何时候做到了自律,就拥有了从容,从而自信。自信,就是要心怀敬畏,时刻慎独,既要有底线思维,又要有规矩意识,既要有组织纪律,又要有组织温情,既要有坚定信仰。此外,妈妈还希望你有终身学习的品质。博览群书,观察世界,都是学习。健全,本身就是一门学问。你把精力投入哪个方面,你就拥有哪个领域的收获。不要只看眼前,就远望,你总会有所收获。即使是对未知,也同样要充满信心,满怀希望。世间所有的事情没有固定的模式,什么样的语言和经验都不重要,重要的在于行动和创新,很多事情不如你想象的那么难,一旦做了,就能做好。一次次的小胜利,就会增长你的自信心。宝贝,唯立德性,自尊而内敛,精选不慢也,恩情勿忘也。

宝贝,此时此刻,我的心就像印度一样清新,才华横溢,就像鲜花一样洁白,柔軟。说到这里,我好想抱抱你,你知道吗?就在前几天为你准备物品的时候,看到市面上出售小辣椒的商家极不胜单,而且款式多样。可是,我依然觉得那些都不能表达我对你的关心。于是,妈妈用笨拙的双手为你缝制了一条小棉被。风格为厚,粗线条,暗雷纹,哪一点不是你?

宝贝,天下父母都一样热爱自己的孩子,但母爱却是一场伟大的离开。我希望在许多年后,即使你长大了,离开了妈妈的视线,也不要忘记妈妈的嘱托,这份情血浓于水,这份爱至深至浓,这份爱一生一世!

永远爱你的妈妈